

СВЕТЛИЦА

15
ФЕВРУАРИ
2018 г.
бр 6 (142)

ЛИТЕРАТУРНО- ПУБЛИЦИСТИЧНА ПРИТУРКА

ФЕСТИВАЛЪТ «КОЗЕШКОТО ХОРО-2018» В ТАРАКЛИЯ



На 18 януари 2018 г. в гр. Тараклия, център на българската общност в Република Молдова, ще се проведе първи Международен маскарден фестивал «КОЗЕШКОТО ХОРО-2018».

Той ще бъде организиран от община Тараклия и комедийно-драматичния театър «СМЕШЕН ПЕТЪК» с режисьор Иван БОРИМЕЧКОВ. И ще се проведе в деня на Сирни заговезни (Масленица) на 18 януари, като шествието му ще започне от кметството на гр. Тараклия и ще продължи по централната ни улица към главният градски площад. Тук зрителите – гостите и тараклийци – ще видят най-интересните моменти от първия по рода си маскарден фестивал в нашия град. Своите оригинални костюми и своята своеобразна ритуална игра ще покажат кукерските групи от с. Тополчане, Сливнишко, Република България и от с. Крехани Веки, Кахулски район, Република Молдова, както и групата от театър «Смешен петък», домакин на празника.

Всички групи ще бъдат наградени със специални сувенири, грамоти и ще получат парични възнаграждения.

Празникът с красивото име «Козешкото хоро» ще се завърши със запалване на огън на централният площад, както и преди е било в деня на Сирни Заговезни (Масленица).

Началото на първия Международен маскарден фестивал «Козешкото хоро- 2018» в гр. Тараклия от 15 часа.

ДИМИТЪР ИВАНОВ

РАЙОННА ОЛИМПИАДА ПО БЪЛГАРСКИ ЕЗИК И ЛИТЕРАТУРА - ТАРАКЛИЯ

Всяка олимпиада е своеобразен празник на постиженията на участниците в определена област. В нея има победители, но няма победени. Защото тя е благородно състезание, в което всеки се стреми да покаже най-доброто, усвоено през периода на подготовката за нея. Олимпиадите по отделните учебни предмети обаче са нещо повече от демонстрация на познанията. Те очертават пътя на израстването на младото поколение, формират у тях стремеж за самодоказване, дисциплина и състезателен дух, които са особено важни в съвременното общество. Нещо повече – олимпиадата е от важно значение както за учениците, така и за учителите. Точно тук се открояват най-добрите ученици, а учителите събират плодове на своя самоотвержен труд.

На 10.02.2018 г. в гимназия „Олимпий Панов“ за поредна година се състоя районната олимпиада по български език и литература. От Тараклийския район се явиха 41 ученици от 10 учебни заведения. Състезаваха се ученици от 9. до 12. клас. Евгения Мандажи, началник на УОМС гр. Тараклия пожела на участниците успех и лека работа. Учениците писаха 3 часа, а членовете на комисията бяха учители-българи, разделени по класове, в



които те не преподават, за да няма конфликт на интереси. След проверката се установиха призьорите на олимпиадата:

9. КЛАС

I МЯСТО Кристина Гайдаржи от гимназия гр. Тараклия с учител Лилия Кирнева

II МЯСТО Руфина Карамалак от гимназия гр. Тараклия с учител Лилия Кирнева

III МЯСТО Татяна Чебанова от гимназия с. Кайраклия с учител Тамара Чебанова

IV МЯСТО Наталия Гайдаржи от ТЛ гр. Твардица с учител Мария Димова

10. КЛАС

I МЯСТО Лариса Юровская ТЛ „Иван Вазов“ гр. Тараклия с учител Наталия Артьомина

II МЯСТО Анастасия Пашева ТЛ гр. Твардица с учител Полина Маева

III МЯСТО Петър Герги ТЛ

„Иван Вазов“ гр. Тараклия с учител Наталия Артьомина

IV МЯСТО Мария Питропова ТЛ гр. Твардица с учител Полина Маева

11. КЛАС

I МЯСТО Ксения Киосе ТЛ „Иван Вазов“ гр. Тараклия с учител Светлана Дарманчева

II МЯСТО Олга Петрова ТЛ „Христо Ботев“ с. Валя Пержей с учител Анна Колчева

III МЯСТО Елена Долманжи ТЛ гр. Твардица с учител Полина Маева

IV място Мария Христова ТЛ гр. Твардица с учител Полина Маева

12. КЛАС

I МЯСТО Наталия Мелинте ТЛ „Иван Вазов“ гр. Тараклия с учител Наталия Артьомина

II МЯСТО Кристина Карамалак ТЛ „Иван Вазов“ гр.

Тараклия с учител Наталия Артьомина

III МЯСТО Ирина Паскалова ТЛ гр. Твардица с учител Лилия Желяпова

IV МЯСТО Николай Карафили ТЛ гр. Твардица с учител Лилия Желяпова

Призьорите от районната олимпиада ще заминат да представят района на Републиканската олимпиада, която ще се проведе на 9 март. Пожелавам на всички ученици да представят района успешно. А на всички, които не успяха да заемат призови места пожелавам още по-усилена подготовка и бодър дух, защото самото участие в олимпиадата вече е своеобразен личен успех.

д-р МАРИЯ ДЕЛИБАЛТОВА,
методист по БЕЛ,
УОМС район Тараклия

ЛЕКАРЯТ ВАЛЕРИЙ ЧЕБАНОВ, КОГОТО ПОМНИМ

Валерий живя унизително кратък живот, но и след десетилетия той живее в нашата лична и историческа памет, в нашите сърца, които никога няма да го забравят. Да го помним ние всички, с когото сме били приятели и колеги, да го помнят и бъдните поколения тараклийци, да бъде пример за днешните лекари – е човешки и професионален дълг.

Валерий Чебанов е роден на 21 февруари 1948 година в интеллигентно семейство в Тараклия. В ученическите и студентските си години е един от най-добрите в училището и в разширяването на своите познания в институтските години. А вече като лекар в Тараклийската районна болница проявява високи професионални качества и милосърдие, поставя на крака и тези,



които не вярват, че могат да бъдат излекувани.

Валерий остана в спомените на своите близки, приятели, колеги и познати, като човек и лекар-травматолог с добра душа и отворено сърце, отзивчив и внимателен към тези, с когото е общувал и когото е лекувал. Лекувайки другите, някои от които бяха тежко болни, той самият не успя дълго да живее. На

31-годишна възраст Валерий Чебанов трагически загина, и без малко 39 години откакто не е сред нас, живите.

Паметта за прекрасния хирург Валерий Иванов Чебанов ще съхраним ние, неговите съвременници, ще съхрани историята. След трагическата му гибел на 21 юни 1979 година известният бесарабски български поет Нико Стоянов посвети

стихотворение на майката на Валерий – Александра Федоровна Чебанова. Докато тя беше жива, скърбеше и жалеше своя единствен син:

Ти си тръгна за другия свят,
мили син мой, единствени мой...

Но по-силна от смъртта е човешката памет. И паметта на тараклийци.

ДИМИТЪР БОРИМЕЧКОВ

МИЛЫЙ СЫН МОЙ, ЕДИНСТВЕННЫЙ МОЙ

С нами свет твоих глаз.
Над землею, зеленой и вечной,
польхал небосвод голубой,
– ты ручонки тянул им навстречу,
милый сын мой, единственный мой...

Сколько песен тихонько, ночами спела
мать, наклонясь над тобой... Пела мать,
колыбельку качая: "Милый сын мой,
единственный мой..."

Ты был рад и цветку, и дождинке, каждой
птичке, поющей весной; в букваре своем

первой картинке, – милый сын мой, единственный мой...

Годы шли над страной, над веком. Жизни мудрость постигнув, домой ты мечтал
посвятить себя людям, милый сын мой,
единственный мой...

Сколько весен в сияющем гуле здесь твоих в Тараклии родной!.. Ты мечтал
посвятить себя людям, милый сын мой,
единственный мой...

Притурката «СВЕТИЦА» е подготвена от **ДИМИТЪР БОРИМЕЧКОВ**